

Вечерний ТАШКЕНТ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Ташкентского горкома Компартии Узбекистана и городского Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 1 ИЮЛЯ 1986 ГОДА

№ 178 (7. 267)

Среда, 8 августа 1990 года

Цена 3 коп.

К предстоящему пленуму Ташкентского горкома партии

Мы будем силой и опорой, но...

Для этого необходимо повернуться лицом к территориальной парторганизации, к их проблемам и заботам, считает секретарь территориальной партийной организации 15-го квартала массива Юнусабад Михаил Викторович Селиверстов.

— Сразу скажу: таких организаций надо создавать как можно больше, — делится он своим мнением. — Почему? Вот, к примеру, один знакомый ушел на пенсию и сразу как бы не у дел оказался. Раз на предприятии на собрание пошел два, а потом перестал. Вроде, как мешаю я там, говорит, у них свои проблемы, а я так, для хаюрма сиюку... Сейчас вообще решил он из КПСС выходить, так как только заносами его пребывание в партии и ограничивается. А это его, вступающего в КПСС во время Великой Отечественной а окупах перед боем, никак не устраивает, и я его понимаю.

И еще понимаю другое: снимались он сразу по уходу на пенсию с партийного учета на

прежнем месте работы и партии в территориальную парторганизацию, оборнулось бы дело по-другому. Потому как не чувствовал бы себя человеком оторванным, лишним.

Наша организация давно создана, а я в ней, правда, чуть больше года. Вот как «Узлугатару» Госнаба УзССР расформировали, где я главным механиком работал, так и встал на партерчет по месту жительства. А скоро меня парторгом избрали.

Средний возраст наших коммунистов немалый — семьдесят лет. Но энергичных, инициативных, а главное, имеющих желание работать, среди них много. Да и проблем на квартале, особенно социально-бытовых, хоть отбавляй. Кто же должен подключаться к

их решению, если не мы? Правда, если откровенно, то пока мы лишь пытаемся помочь в этих вопросах, но особой результативности нет. Один лишь пример: обрелись в ЖЗУ-6 с вопросом: что может территориальная партийная организация сделать для того, чтобы облегчить задачу работ? Ответили: задолжников по квартплате много, вот если бы обойти их, поговорить с ними, разъяснить... Ну мы пошли. По квартирам. А нас никто не знает и разговаривать с нами не желают. Пусть, говорят, представители ЖЗУ с вами придут... Мы опять туда, а там: елишиких людей у нас нет, некогда...

А почему нас, собственно, не знают? Помещения своего не имеем, собираемся где придется, и нет такого места, куда бы человек пришел, чтобы за помощью обратиться. Была бы своя комнатка,

пусть совместно с участковым инспектором, например, или с диспетчером, была бы вывеска, что здесь, мол, находится партийная организация, то люди бы к нам шли. Понимают ведь, что на районный партийный комитет или истинный комитет или ячейку, а значит, вопрос можно решить быстрее и без капиталов.

Думал поначалу, что только наша парторганизация такая вот «бездомная» (например, документы партийные у себя дома в шкафу храню, а мой заместитель у себя в ведомости держит). Ан нет, оказывается, соседи наши не лучше живут, тоже помещения не выделяют.

А ведь это главное, почему мы до сих пор силой и опорой микрорайона не стали, будь у нас свой «дом», авли бы дежурство, принимали бы посетителей, ходили бы к их жалобам по инстанции: времени у нас, пенсионеров, все-

таки побольше, чем у работающего человека.

Сейчас вот мы съездовские документы изучаем, смотрим, что к чему, свою программу действий выработаем, лекции слушаем... Таких, кто бы из партии выйти хотел, среди нас нет, народ у нас побоевому настрою. Тем более, общие проблемы нас объединяют, работать бы и работать, да вот эта организационная неразбериха мешает.

На XXVIII съезде КПСС особый разговор шел о том, что центр тяжести парторботы нужно по месту жительства перенести. Я думаю, руками «за». Только вот нельзя ограничивать эту работу лишь созданием территориальных партийных организаций, нужны еще и условия для их полноценной и полноценной работы создать. И я так думаю, что на пленуме городского партийного комитета обязательно этот вопрос нужно поднять. Уверен, что территориальные парторганизации многое могут. Это хорошее подспорье в работе райкомов партии, только относиться к ним надо серьезно, ответственно, тогда и отдача будет обязательно.

Записала Г. УСТИМЕНКО.

Инициатива есть, кто ее подхватит?

Преподаватель Ташкентского государственного музыкального училища имени Хамзы Сима Абдураимова предложила свою идею. Она заключается в том, чтобы на базе детского комбината № 457 и близлежащей школы № 227 организовать группы углубленного интеллектуально-эстетического воспитания детей дошкольного и младшего школьного возраста. И детский сад, и школа находятся в Янгйабаде — месте компактного проживания лиц коренной национальности — узбеков. Поэтому предполагается, что занятия в группах будут проходить на узбекском языке по таким дисциплинам, как музыкально-танцевальное искусство (пение, танцы), конструирование, основы компьютерной грамоты, художественное творчество (рисование, лепка), языковая подготовка (русский — узбекский — английский; русский — узбекский — арабский), культура общения.

По замыслу автора подобной оптимальной формы интенсивного развития и воспитания детей позволит не только обучению, но и овладеть тремя и даже четырьмя языками.

Естественно, такой охват дисциплин, предложенных С. Абдураимовой, потребует большого количества специалистов, умеющих работать с детьми дошкольного возраста, знающих как минимум два языка — узбекский и русский, не боящихся трудностей первопроектиров.

Сейчас педагог училища ищет энтузиастов и просит обратиться в районо Хамзинского района или непосредственно в детский сад № 457.

Э. СЕРГЕЕВА.

по страницам утренних газет

● Публикуется постановление II Пленума ЦК Компартии Узбекистана «Об итогах XXVIII съезда КПСС и основных направлениях деятельности Компартии Узбекистана».

● Указ Президента Союза Советских Социалистических Республик о награждении тов. ХАМИМОВА Я. Х. орденом Почета.

● Указ Президента Узбекской Советской Социалистической Республики о присвоении почетного звания «Заслуженный деятель науки Узбекской ССР» тов. Мирзеву С. Ш.



ИЗ ПОЧТЫ ЭТИХ ДНЕЙ

А что думают другие?

Не могу равнодушно читать информацию, которую «Вечерка» публикует под рубрикой «Объявлен розыск», каждый раз переживая, по два-три дня не могу прийти к себе... Понимаю, что газета ставит перед собой одну цель: помочь розыску. Но, во-первых, хотела бы предложить подавать подобные материалы в более деловом стиле, без эмоций, а, во-вторых, не через полгода или год после свершившегося, как это обычно бывает, а сразу — безусловно, это повлияло на результативность поисков.

А, в-третьих, предлагаю создать ассоциацию родителей, может, с денежными взносами — и помочь членам этой ассоциации, и финансово способствовали бы более оперативной работе милиции.

А что думают другие родители, что бы они хотели предложить?

Я. СТИМБАН.

Почему мой сын убежал из лагеря

Нынешним летом я приобрела путевку в пионерский лагерь имени Ю. А. Гагарина, что находится в Акмал-Икромовском районе и расположен в зоне парка имени А. Икромова. Места здесь тенистые, лагерь как бы спрятан в тени огромных орешек и садов. Условия для хорошего отдыха здесь имеются, если бы не тысяча «но».

Когда я спросила сына, почему он убежал из лагеря, он мне ответил, что ему надоело мыть посуду (здесь занимаются дежурные отряды, потому что вместо трех посудомоек здесь работает только одна).

В отряде, где находился мой ребенок, вместо положенных 40 кроватей стоят 55. Столовая не вмещает весь лагерь, и обедать приходится в два этапа.

Не «держится» здесь и вожатые воспитатели, направленные из районо и института русского языка и литературы, из-за огромного количества возмужавших из них обязанностей, в которые входят также мытье посуды, поливание огромной территории с помощью ведер из фонтанчика для питья.

По ночам лагерь не охраняется, и воспитатели после тяжелого дня работы вынуждены из-за страха за детей дежурить и по ночам. Ясно, какой работник из невыспавшегося, измученного «очистительной» работой воспитателя получается.

Не отличается большим разнообразием и воспитательская работа. Сценарий линейки из года в год повторяется. Проводится она с помощью крика да поучений со стороны начальникового лагеря, физрука. Вот и возникает вопрос: а разве нельзя было организовать работу так, чтобы детям не хотелось бежать из лагеря!

М. АКРАМОВА.

Возвращаясь к теме

Вернуть профессию престиж

Я одна из тех, кто подписал открытое письмо почтальонов Ташкента, опубликованное в «Вечерке» 21.05.90 года. Хочу поделиться своим мнением и привлечь к будущей профессии почтальона.

На Ташкентском почтамте я работаю с 17-летнего возраста, так сказать, всю сознательную жизнь. Помимо работы, когда почтальон считался уважаемым человеком, чья ли не членом каждой семьи на обслуживаемом участке. Мои воспоминания — не ностальгия по прежним счастливым временам духовной близости людей, просто я пытаюсь понять, когда и как профессия почтальона потеряла свой престиж. Думаю, что в настоящее время она стала самой непрестижной, ибо чем иначе можно объяснить тот факт, что у нас в городе высчитывается около 30 тысяч неработающих, а на предприятиях почтовой связи недостает 100—150 почтальонов, и эта цифра на протяжении последних лет практически не сокращается.

Вывод один: носить почтальонскую сумку, ходить по домам молодежи считается. Молодые люди, устраивающиеся к нам на работу, просят в отделении связи, отделенные от места жительства: стыдятся знакомых и соседей. Откуда в нашем грамотном, цивилизованном обществе столько презрения к честному труду простого труженика!

Я имела возможность ознакомиться с работой почтальонов в других городах страны. Так вот, в Киеве студенты и домохозяйки в качестве нештатных почтальонов в свое свободное время помогают доставлять почту. Причем для того, чтобы устроиться на работу, они записываются в очередь. У нас же при равных условиях работы и оплаты труда использовать широко труд нештатных работников почему-то не удается. А может, к этому делу просто не найден должный подход? Считаю, что проблема нехватки почтальонов связана прежде всего с социальными особенностями города.

И все же в почтовых отделениях происходит изменение. Работа все более механизмуется, на многих участках почта стала доставляться на машинах, устанавливаются транспортеры. Словом, труд почтальона по мере возможности облегчается.

Коллектив почтовых работников городе только с прошлого года дважды выходил победителем во всесоюзном соревновании.

С внедрением передовых методов организации труда наша заработная плата возросла на 25—50 рублей. Решаются и социальные вопросы. Почтальонам в первую очередь выделяются квартиры, поэтому очередь на улучшение жилищных условий небольшая. Нет у нас проблем с устройством детей в детские дошкольные учреждения. Выделяются для них ребят и путевки в пионерские лагеря.

Однако престижа нашей профессии не прибавляется. Мало уверенности в том, что положение в ближайшем будущем изменится. В условиях напряженности общественной обстановки, роста преступности в городе розноска почты в ранние утренние и вечерние часы становится делом небезопасным. К тому же многие улицы города плохо освещаются.

Пользуясь недостаточным контролем, дети выворачивают лампы в подъездах, выводят из строя абонентские ящики. По этой причине подписчики недополучают большое количество газет и журналов, которые мы должны приобрести на личные средства в рознице для закрытия жалоб. Да что там говорить, проблем у почтальонов пока много, и от скорейшего решения их зависит повышение престижности профессии.

А. АГАФОНОВА, почтальон, мастер связи.

В постоянных комиссиях Ташгорсовета

СПОНСОРОМ СТАЛ КОМСОМОЛ

На второй сессии Ташкентского городского Совета народных депутатов было решено выделить из комиссии по народному образованию, делам молодежи, межнациональным отношениям, интернациональному воспитанию и языкам группу депутатов, которые бы занимались молодежными проблемами, тем самым образовывая новую самостоятельную комиссию по делам молодежи.

Такое решение не случайно. Молодежные проблемы в республике стоят особенно остро: рост преступности среди молодежи, низкий уровень обеспеченности молодых семей... Не обошли эти проблемы и столицу. Чтобы их решить, нужна целенаправленная комплексная программа, разработать которую и поручил президиум городского Совета тем 18 депутатам, которые изъявили желание работать в комиссии по делам молодежи.

Вот, к примеру, в октябре этого года будет заслушивать комиссия в президиум городского Совета о ходе работы по разработке комплексной программы «Молодежь». Однако, чтобы начать разработку этой программы, нужна большая подготовительная работа, считают депутаты. Необходимо провести ряд социологических исследований — анализ данных, касающихся молодых ташкентцев. Естественно, без специалистов, без современной техники в этом вопросе не обойтись. Значит, надо сформировать временный творческий коллектив, «вооружить» его компьютерами и всем необходимым, который бы занялся сбором и обработкой всей этой информации, чтобы потом депутатская комиссия могла безошибочно определить приоритетные направления, по которым и будет осуществляться комплексная программа «Молодежь».

— Сами понимаете, разработка этой программы — дело не одного дня, — говорит Фархад. — Хотя, конечно, можно было бы собраться всем членам нашей комиссии и «набросать» ее, как говорится, на плавок. Но это у нас бы ушло не больше недели. Но разве такая программа нужна нашей молодежи?

С обсуждения этой проблемы и началась очередное

заседание комиссии. Беспочкойо депутатов то, что горсовет не располагает средствами для финансирования работы временного творческого коллектива. А без денег работа эта не сдвинется с места, и ни о каком отчете перед президиумом городского Совета речи быть не может.

Однако не случайно на заседании комиссии были приглашены представители Ташкентского горкома комсомола. С ними депутаты планируют тесное сотрудничество. Ведь что бы там ни говорили, комсомол — пока единственная молодежная организация, имеющая вес и материальные средства.

Здесь на заседании и решился вопрос: кому оплачивать работу временного творческого коллектива, который должен будет заниматься подготовительной работой по программе «Молодежь». Горком комсомола обещал стать спонсором в этом деле.

— Думаю, что активное участие в разработке комплексной программы «Молодежь», — говорит Фархад, — позволит комсомолу «набрать очки» и завоевать авторитет у нашей молодежи, показав себя в деле. Ну, а нашей постоянной комиссии такая поддержка сегодня просто необходима. А выигрывает от такого сотрудничества наша молодежь.

Е. АНДРЕЕВА.



Поле-прилавок

Более 600 лотков по продаже овощей и фруктов развернуто в эти дни на различных улицах и площадях. Продукция в них всегда свежая, будь то только что с грядки. И это не случайно, ведь почти ежедневно в Ташкент приезжают обозы с дарами полей, выращенными в хозяйствах различных областей республики.

Хорошо организованы обслуживание покупателей заготовители Куйбышевского ОРПК. Помогают им и коллективом треста столовых, райлицеторга. Только за июль было реализовано овощей и фруктов на 20 тысяч рублей.

НА СНИМКЕ: идет торговля от магазина № 70 Куйбышевского РПТ.

Фото Т. Каримова.

Проблема ждет решения

Действовать по единой программе

Только что с конференции «Аральский кризис: экологические проблемы Советской Средней Азии», организованной представителями университета Индианы (Блумингтон, штат Индиана, США), вернулась группа ученых и писателей, в числе которых и представители Узбекистана. О том, как проходила конференция, какие проблемы обсуждались на ней, рассказывает старший научный сотрудник лаборатории «Охрана окружающей среды» АН УзССР, кандидат географических наук Э. Чамбарсов.

Совсем недавно в Ташкенте была подписана декларация о создании «Аральского движения» между представителями экологической общности США и Узбекистана, сопредседателями которого являются П. Шермухамедов и Джек Виктор Минкин (США). Главная цель данной декларации — дальнейшая и самая эффективная консолидация всех сил в борьбе за экологию различных уголков планеты. Практическим шагом на пути к решению этой проблемы стало проведение конференции по Аралу в США. Каждый рабочий день ее был посвящен определенной теме: первый — «Проблема Аральского моря: основные направления», второй — «Сельское хозяйство и здоровье», третий — «Политика охраны окружающей среды в Средней Азии» и четвертый — «Понимание решений». На ней выступили деятели школы общественной администрации и охраны окружающей среды университета Индианы профессор А. Джеймс Баркс, академик АН УзССР С. К. Камалов, директор НПО САНИИРИ В. А. Духовный и другие. Анализировав причины усугубления Аральского моря, они вносили и конкретные предложения. В частности, В. А. Духовный рассуждал о конкретных предложениях, разработанных в САНИИРИ по улучшению экологической обстановки в Приаралье, включающих создание канальцев, внедрение лимонного орошения, реконструкцию оросительной и коллекторно-дренажной сети и др.

Концепция по спасению Аральского моря сейчас не имеет. Они есть и у Комитета по спасению Арала УзССР, Узбекского национального комитета ЮНЕСКО по программе «Человек и биосфера», НПО САНИИРИ, Госкомприроды УзССР, СОПСА АН УзССР. Однако существующая раздробленность при составлении разносторонней программы отрицательно сказывается в целом на решении проблемы. Вот почему сейчас, из наш взгляд, должна быть создана единая научная программа, и возглавить эту

работу должна Академия наук СССР, например, институт географии.

При составлении такой программы следует учесть международный опыт ведения прогрессивных способов ирригации и мелиорации, в том числе и «оборотное» водоснабжение, опреснение речных вод, очищение различных естественных водоемов, очистку промышленных стоичных вод от различных загрязнителей и коллекторно-дренажных вод от остатков агрохимикатов и удобрений.

Заслуживает внимания предложение специалистов отдела географии о составлении для каждого ирригационного района бассейна Аральского моря так называемых «экологических паспортов» с целью фиксирования в них не только данных об объемах оросительных и коллекторно-дренажных вод, но и сведений о применяемых в хозяйствах количествах минеральных удобрений, агрохимикатов, составе токсичных элементов в почвах оазисов, а также данных о фитирикозной патологии во внутрихозяйственной, межхозяйственной оросительной сети и в магистральных каналах.

Единодушное мнение всех участников конференции — активизировать работу по решению одной из самых актуальнейших экологических проблем.

Передвижная экспозиция

Полотна молодых ташкентских художников — живописцев и графиков — представлены на вернисаже в Ангресской картинной галерее. С творчеством художников из Ташкента помогла познакомиться

англичанец директор художественных выставок Узбекистана.

Большинство работ молодых мастеров кисти отличают глубина видения, творческая индивидуальность и стремление

к философскому обобщению современности. Среди двадцати пяти картин, представленных на выставке, есть и работы известных авторов — таких, как С. Алибеков, творчество которого хорошо знакомо зрителю по его работе в мультипликациях.

(Корр. УзТАГ).



Возвращение из Сиэтла

выставке-продаже живописи известных узбекских художников, фотовыставки ташкентских фотографов, приуроченных к Играм доброй воли.

Гости из Ташкента присутствовали на открытии международной выставки книги, участвовали в празднике узбекского языка и литературы в Вашингтонском университете.

Все ташкентцы жили в американских семьях. Они встречались с американцами не только в компаниях и фирмах, общественных организациях, в редакциях газет, телевизионных компаниях, учреждениях культуры и спорта. Гости из города-побратима наблюдали за спортивными баталиями, были участниками многих культурных мероприя-

тий. Они подробно ознакомились с достопримечательностями Сиэтла, совершили поездку в городе Тихоокеанского побережья. Узбекские артисты, возглавляемые народным артистом Узбекской ССР Шерали Джуревым, выступили с концертами в Нью-Йорке.

Во время восьмидневного пребывания в Сиэтле были достигнуты соглашения о дальнейшем расширении и углублении деловых, культурных и спортивных связей между городами-побратимами.

В ближайшее время «Вечерка» начнет публиковать путевые очерки своего специального корреспондента Э. Эрнзарова о поездке ташкентцев в Сиэтл.

Фото Т. Каримова.



Вчера из Соединенных Штатов Америки вернулись делегация Ташгорсовета и специальная группа туристов, принимавшие участие в мероприятиях, связанных с Играм доброй воли в Сиэтле. Члены делегации, возглавляемой председателем Ташгорсовета, первым секретарем Ташкентского горкома партии А. И. Фазылбековым, были приняты мэром Сиэтла Норманом Райсом. Составила дружескую встречу в комитете «Сиэтл — Ташкент». Были организованы

По материалам Комитета народного контроля Узбекской ССР

Потери, которых могло не быть

Народные контролеры провели глубокую и всестороннюю проверку использования, нормирования и хранения основных строительных материалов на предприятиях и в организациях «Главлташкентстроя». Проверкой, проведенной совместно с Госстанком республики, отмечено, что в Главе еще в начале нынешней пятилетки разработана и доведена до предприятий и организаций долгосрочная целевая программа «Экономия», образована комиссия по использованию ресурсов.

Но вот результаты работы по этой впечатляющей программе оставляют желать много лучшего. Хотя и были проведены комиссии предприятий, объединения «Промстройиндустрия» и девять фототвордов, существенного влияния на тех, кто бесхозяйственно относится к материалам, дефицит которых растет, они не оказали. Проверочные вынуждены были констатировать: программа «Экономия» не выполняется.

Видно, дело не в количестве проверок и фототвордов. Да и вряд ли ими можно побороть бесхозяйственность. Проверки должны выявлять состояние дела, уровень хозяйствования.

Хозяйственность начинается с нормирования

Сегодня этот уровень на предприятиях «Главлташкентстроя» несомненно высок. Все начинается с учета, а учет с нормирования. Принятое же строительство еще в первом году пятилетки задание по переработке и внедрению прогрессивных норм расхода и учета материальных ресурсов не выполнено. По-прежнему главным принимается от заказчика, несмотря на запрет, проектно-сметная документация на строительство объектов, в которой расход

материалов превышает нормы, утвержденные Госстроем страны. В трестах и на предприятиях глава нормирования проводится по установленным инструкциям и справочникам. Например, в объединении «Промстройиндустрия» использовались нормы расхода материалов при изготовлении ригелей, колонн и других изделий двадцати-пятидесятилетней давности. Некоторые тресты для нормирования используют справочники аж 1968 года.

Чем дефицитнее материал...

В результате такой хозяйственной «политики» не только не внедряются прогрессивные нормы использования материалов, но и растет их общий расход. Например, в прошлом году по сравнению с предыдущим расходом в расчете на один миллион рублей строительного-монтажных работ увеличился: металла на 12,75 тонны, или 4,6 процента, цемента на 40 тонн, или 2,4 процента, мягкой кровли на 5 процентов, шифера на 37 процентов, древесно-стружечных плит на 31 процент, а фанеры даже в 2,7 раза.

Нельзя не заметить бросающейся из этих цифр в глаза закономерности: чем дефицитнее материал, тем выше его сверхнормативный расход. Кроме того, значительные материальные ресурсы отвлекаются на внеплановые объекты. Только в проверенных трестах «Отделстрой», №12 выполнено за прошлый год неплановых строительных-монтажных работ на 4 миллиона рублей, на что израсходовано более тысячи тонн металлопроката, свыше двух тонн лакокрасочных и немалое количество других самых различных материалов.

А в отчетах все в ажуре

В отчетах, которые предприятия и организации «Главлташкентстроя» представляют статистическим службам, все выглядит по-иному. Там нет таких перерасходов. В итоге отчеты выполняют вместо

предназначенной им роли инструмента экономического анализа хозяйствования совсем иную роль — сокрытие фактического положения дел с расходом материалов. Выборочной проверкой

только четырех предприятий выявлены и в трестах «Отделстрой». №12, опытным экспериментальным-механическим заводом объединения «Промстройиндустрия». А в ряде управлений трестов №8, №12, «Отделстрой» и других отчеты о расходе материалов и изделий вообще не составляются. Видно, там считают, что быть в неведении гораздо спокойней.

Невеселый букет

Куда же исчезают перерасходование сверх нормы материалов? Может быть, и продукция здесь вылавливают металл и цемент столько бог на душу положит, тем более что с нормированием дела далеко не в порядке? Анализ показывает, что и это действие имеет место. Из-за плохо организованного снабжения нередки нерациональные замены одних сортов марок материалов на другие. Но это только одна из причин перерасхода, вторая — выпуск брака, некондиционной продукции, низкое качество работ, третья — потери при транспортировке и хранении, четвертая — слабый контроль. Весь этот букет причин свойствен для всех проверенных предприятий.

ЭКОБД, Указания «Главлташкентстроя» о введении нового СНиПа и пересмотре норм не выполнено. А ведь новыми нормами предусматривался выпуск бетона с высокоэффективными пластификаторами, обеспечивающими экономию 10—15 процентов цемента. Об этих суперпластификаторах не рассказывалось в «Вечерке». За прошлый год комбинат перерасходовал за счет нерациональной замены 288 тонн металла, около 448 тонн цемента. Выпуск брака привел к потере еще 143 тонн металла и 1240 тонн цемента. Из-за несоблюдения правил хранения пришли в негодность сделанные блоки на 3,5 тысячи рублей.

Еще одно, тоже характерное для всех проверенных предприятий явление — отпуски дефицитных лимитируемых материалов сторонним организациям в обмен на различные услуги и другие материалы. Этот комбинат та-

ким образом реализовал в прошлом году 641 тонну цемента, 358 тонн металлопроката и готовой продукции на 19,4 тысячи рублей.

Сергейский ЗСММК объединения «Промстройиндустрия». Утвержденные нормы расхода цемента превышены против рекомендуемых СНиПом на 10—12 процентов. Но материалы перерасходуются и даже против этих завышенных норм. Например, цемента против них было перерасходовано 623 тонны. К этому надо добавить и выпуск 48 кубометров брака, отпущен сторонним организациям 134 тонны металла и 257 тонн цемента.

Трест «Отделстрой». В обмен на другие материалы в прошлом году отпущено 190 тонн цемента, свыше тысячи квадратных метров облицовочной плитки, более 77 тысяч квадратных метров стекла, 765 кг краски и т.д. Как говорится, имеют место и все другие каналы утечки ресурсов из названного выше бюджета.

Не хочется усложнять эту и без того невеселую публичную картину, но перерасходование материалов на ДСК-1, ДСК-2, в трестах №№ 8, 159 и других предприятий и организациях «Главлташкентстроя» за прошлый год и за нынешний. Но нужно заметить, что и за прошедшие месяцы этого года положение не изменилось в лучшую сторону. Надо также сказать и о том, что созданные в Главке информационно-вычислительный центр и отделы АСУ мало чем помогают его трестам и предприятиям улучшать хозяйствование, делать его более рациональным.

Настраивая в колхозе имени Фрунзе Бунического района Ташкентской области — первом на карте маршрутов пропагандистов — состоялся заинтересованный обмен мнениями. Труженники села задали много вопросов по материалам прошедших партийных съездов. Они высказали пожелание, чтобы общество «Знание» подгото-

публикацию подготовил В. АРИПОВ.

Идет подготовка к зиме

А кому-то не до лампочки

По одному меткому определению, банальность — это устоявшая истина. Бытовая банальность — истина, просто так заглаженная до предела. Ну скажете: кому из нас не приходилось роптать на перебои с водой, электроэнергией, отсутствием отопления. Жалобы на это в газетах читатель уже попросту не замечает, правда, если его они не касаются. Но что, посоветуйте, сделать, если глас вопиющего отдельные

руководители воспринимают только с газетной страницей? А потому эти строки от имени жителей дома №1 по ул. Райханской (Кировский район) адресуются тем, кто отвечает за содержание жилья, его подготовку к зиме.

Об отоплении и воде рассказывать не будем, к неполадкам и тем, и другим пришлось попритереться. А вот об электроснабжении, которое лихорадит с незапамятных

времен, скажу особо. Заявки, просьбы, жалобы в ЖЭУ Минпротстройматериалов адресовались неоднократно. Напряжение скачет, лампы перегорают, то и дело дом оказывается без света. Нельзя сказать, что это все оставлено без внимания — приезжали специалисты, что-то делали, но не до конца. Перекопали тротуар перед домом, утянули кабель, говорили, что временно. Но нет ничего постоянного.



ШВЕЦАРИЯ. Необычный по своему архитектурному замыслу дом построен в городке Са. Маргретен. Два здания, расположенных друг от друга как бы в зеркальном отображении, напоминают скорее недостроенный мост... Фото Кейтсон-ТАСС.

Политбригады

отправились в путь

Оперативные политбригады созданы в обществе «Знание» Узбекской ССР. Наряду с лекторами, в их состав вошли делегаты XXVIII съезда КПСС и XXII съезда Компартии Узбекистана, ученые, работники культуры.

На встрече в колхозе имени Фрунзе Бунического района Ташкентской области — первом на карте маршрутов пропагандистов — состоялся заинтересованный обмен мнениями. Труженники села задали много вопросов по материалам прошедших партийных съездов. Они высказали пожелание, чтобы общество «Знание» подгото-

вило соответствующие комментарии партийных решений, указов Президентов страны и республик.

Одновременно политбригады выехали в Сырдарьинскую, Самаркандскую и Наманганскую области.

Служба милосердия

в действии

Двадцатитонный контейнер с медикаментами отправил союз Общества Красного Креста и Красного Полумесяца в Ошскую область. Одновременно на расчетный счет Ошского отделения Красного Полумесяца перечислены пятнадцать тысяч рублей. Это дар Общества Красного Полумесяца Узбекской ССР. — Бюро отозвалось в сер-

дцях трудящихся республик события в Ошской области, — говорит председатель Общества О. Т. Вахидова.

— Исходя из гуманных целей и задач движения милосердия, республиканская организация Общества Красного Полумесяца и его комитеты в Ферганской долине решили оказать помощь пострадавшему населению. Активисты общества в Ферганской, Наманганской и Андижанской областях безвозмездно помогают пострадавшим медикаментами, продуктами... Им выделяется единовременная денежная помощь. В ближайшие дни в Ош будут направлены машины с детской одеждой, постельными принадлежностями и другими предметами первой необходимости. (УТАП).

Правогорядок — забота общая

в УВД Ташгорисполкома подведены итоги работы органов внутренних дел города в первом полугодии.

НЕСМОТЯ на сохранение неблагоприятных факторов — обострение социальных проблем, высокий уровень групповых преступлений, экстремистские проявления отдельных политизированных группировок в сочетании с устаревшей материально-технической базой и правовой основой деятельности милиции, органы и подразделения внутренних дел столицы республики смогли сдержать вал преступности. Это главный итог.

Прежде всего отметим комплексное широкомасштабное использование практически всех сил и средств правоохранительных органов и подразделений милиции, органов и подразделений внутренних дел столицы республики смогли сдержать вал преступности. Это главный итог.

«Комплекс», «Невода», «Черный мажд» и другие проводятся в основном за счет личного времени сотрудников. Критиковать милицию можно и нужно, но то, что борьба с преступностью и охрана общественного порядка во многом держится на энтузиазме и сознательности ее работников, — факт бесспорный.

Нельзя не сказать и о помощи со стороны городских властей, изыскавших возможность выделить значительное число автомобилей для проведения операций, учебных заведений МВД СССР, курсы которых принимают активное участие в охране общественного порядка.

Ощутимые результаты дало выполнение союзной и республиканской программ, направленных на ужесточение мер и лиц, совершающих корыстные преступления. Улучшилось взаимодействие в этих вопросах с прокуратурой и народными судами.

осуществляется борьба с наркотической. На 46 процентов возросло количество выявленных преступлений, связанных с наркотиками. На 60,5 процента увеличилось число лиц, привлеченных к ответственности за пристрастие к зелью.

Наращивались усилия по борьбе с преступностью в сфере экономики. Аппаратом БХС города выявлено 1,673 преступления, что на 10,4 процента больше, чем в прошлом году.

После серии экспериментов со следственными подразделениями возобладала логика здравого смысла. Преодолевая несовершенство процессуального законодательства и организационные неудачи, дающие службы милиции — следствие и уголовный розыск — наращивают эффективность своего взаимодействия. Впервые за последние годы отток нераскрытых преступлений по городу снизился на 13,5 процента. Однако для полноценного торжества принципа неотвратимости наказания за совершение преступления работать придется еще очень и очень много — более 6,5 тысячи их пока остаются нераскрытыми.

К СОЖАЛЕНИЮ, решительное оздоровить криминальную ситуацию в городе ташкентская милиция пока не смогла. Публикация уголовной статистики — не дань моде, не напоминание обществу о важности милиционерского труда. Сухим языком цифр органы внутренних дел хотят прежде всего привлечь внима-

ние людей к тому, что вопле по силам сделать каждому человеку для укрепления общественной безопасности.

Остройшей проблемой для милиции является профилактика бытовой преступности. На лопате пьянства, моральной распущенности, невооруженная борьба с преступностью в быту сохраняет значительная доля всех преступлений. Достаточно сказать, что каждое третье убийство и хулиганство, каждое седьмое телесное повреждение произошло из-за ссор, ревности, других семейных причин.

Сдержанные на работе, в обществе, мы даем выход накопившимся стрессам дома, снижая напряжение за счет родных и близких, соседей. Большинство из так называемых бытовых преступлений никогда бы не случилось, если бы их участники следили элементарными правилами культурного поведения, которые не нужно оставлять за порогом своего дома.

Хотим мы этого или нет, но именно своим поведением взрослые оказывают решающее влияние на воспитание детей. Об этом же красноречиво свидетельствует статистика уголовных проявлений среди подростков. На 1,8 процента увеличилось число несовершеннолетних, совершивших преступления в группах, на 11,8 процента — в состоянии опьянения, на 48 процентов подскочил рецидив в этой категории правонарушителей.

Особый разговор — о тунеядстве как социальном пороке и его последствиях. На се-

годняшний день с помощью милиции трудоустроено лишь 64,5 процента из числа известных органов внутренних дел и официально предостережены тунеядцев. К сожалению, эти подлинно трутны нашего города не получают должного осуждения со стороны общественности. Согласитесь, нельзя не заметить, что ваш сосед под махалой или лестничной площадке длительное время «отдыхает». Оперативные сводки же пестрят фактами совершения уголовных преступлений где-то на рабочих местах и не учащими нашими согражданинами. В истекшем полугодии они участвовали в каждом втором убийстве, каждом третьем изнасиловании и грабеже, в каждой второй краже.

Задумайтесь над этой статистикой и сделайте для себя вывод, что более нравственно: своевременно поставить в известность милицию об образе жизни ваших соседей или с чистой совестью дожидаться новых преступлений? Трудно разрешимой, по крайней мере в ближайшее время, остается проблема борьбы с угонями. Пропал между спросом и предложением делает автомобиль объектом номер один для преступников посягательства. Прибытие сюда хронический дефицит запчастей, и будет ясно, какие широкие возможности открываются в этом плане перед злоумышленниками. Отсюда и закономерность удвоения числа угоня, по сравнению с прошлым годом — 591 против 249. Распространенность этого вида преступлений связана еще

и с технической простотой похищения безнадзорного транспортного средства. Острые проблемы потребовали создания в УВД Ташгорисполкома специального подразделения по борьбе с этим видом преступления. Но только этим делу не поможет. Надежный заслон угоним могут поставить сами владельцы индивидуального транспорта, если проявят элементарную заботу о сохранности своих автомобилей.

Приоритетное внимание уделяется борьбе с кражами из квартир, здесь произошло опережающее положительное сдвиги. Но это не означает, что проблема кражи с соседями остаются одним из наиболее распространенных видов преступлений в Ташкенте. Быстро установив воров и возвратив похищенное имущество законным владельцам, удается далеко не всегда. В то же время статистика свидетельствует, что в основе массовости квартирных краж лежит доступность наших жилищ для посторонних. Это особенно актуально для новых кварталов и микрорайонов, где жители еще не успели познакомиться друг с другом, не улеглась дуга переездов и новоселий. К сожалению, несмотря на многочисленные обращения милиции, ташкентские строители не приняли достаточных мер для технической укреплённости квартир. Думается, большую заботу об этом должны проявлять сами жильцы. Например, можно и нужно воспользоваться услугами государственных и кооперативных организаций Ташкента по установке металлических дверей, заключить договор с органами

внутренних дел по охране домов. Оборотать квартиры, подключенные к пульту централизованной охраны, практически невозможно. Надежным средством профилактики квартирных краж зарекомендовали себя домофоны и кодовые замки в подъездах многоэтажных домов. Эти расходы окупятся сторицей.

Как бы не были остры чисто криминальные проблемы, главной угрозой жизни и здоровью горожан остается дорожное движение. За истекшие полгода число дорожно-транспортных происшествий возросло более чем на треть, значительно увеличилась тяжесть последствий ДТП, в аварии погибли 135 человек, среди пострадавших на четверть возросло число детей. В этих условиях подразделения ГАИ вынуждены жестко контролировать соблюдение Правил дорожного движения.

«РАЗГОВОР об оперативной обстановке в городе, сложившейся в первом полугодии, очень хотелось бы завершить на оптимистической ноте. Но, увы, это означало бы исказить действительности. По оценке МВД СССР, происходящий в стране рост преступности объективен, его порождают условия кризиса, в котором сегодня находится наше общество. При переходе к рыночной экономике следует ожидать еще большего ее всплеска.

Прогноз малоутешительный, но не означающий, что надо впадать в панику. В конечном счете криминальная ситуация будет определяться не только неблагоприятными объективными факторами, но и нашей с вами способностью активно противостоять преступности.

В. ГОРР, капитан милиции.

Профсоюзы: радиус действия

Публично покаялась председатель отраслевого профсоюза текстильщиков Т. В. Мурзалова, где бурно обсуждались проблемы охраны труда в отрасли, критиковались «отголоски» методы работы.

«Профсоюзы должны признавать свою вину в том, что допустили высочайшую эксплуатацию человеческого труда, и направить все усилия на то, чтобы изменить положение дел», — сказала Тамара Бабаюнова. — На швейных и обувных предприятиях рост нормы выработки и их повышение довели до такого уровня, что только рабочий-ас может справиться с ними без дополнительных смен и «черных суббот». В такой ситуации трудно добиться хорошего качества продукции, которого так ждут покупатели. Мы предлагаем конкретную программу действий, которая позволит за короткий срок — полгода-год — исправить положение.

Справедливости ради нужно сказать, что республиканский комитет «сдался» под напором нового состава профкомов, которые весьма активно участвуют в охране общественного порядка. Ощутимые результаты дало выполнение союзной и республиканской программ, направленных на ужесточение мер и лиц, совершающих корыстные преступления. Улучшилось взаимодействие в этих вопросах с прокуратурой и народными судами.

Виноваты... Пора исправляться!

предприятия текстильной промышленности не очень-то высока средняя заработная плата работников — всего 185 рублей в месяц, и выросла она за пять лет лишь на 30 рублей. Вот и уходит рабочие с комбината.

А теперь помяните потерю на число рабочих дней — убытки окупаются миллионными! — ни один, даже самый богатый, предприниматель не позволит «проскочить» себе не позволить. Жаль, что нет статистики о прибыли, приносимой лидерами — многоточниками в год, но и специалисты понимают: терять гораздо больше, чем приобретать. Думать об этом надо, потому что принятая стоит на пороге рыноч-

ной экономики, и такой разорительный — и по трудовым, и по материальным ресурсам — стиль работы попросту грозит крахом.

Давайте посмотрим на проблемы охраны труда текстильщиков с другой стороны. Не секрет, что до сих пор закупаются в стране и на валютном рынке, приводящие к профессиональным заболеваниям рабочих. К сожалению, не уменьшается шумовые характеристики как в отечественном, так и в импортном оборудовании. Что поделаться — покупают текстильщики то, что им предлагают и что поделаться. Резко возрос травматизм за последние годы... Не случайно эта безрадостная тема не сходила с повестки дня президиумов, пленумов РИ профсоюза, совместных инициатив в министерстве.

нее временного. Полбухты кабеля до сих пор лежат перед одним из подъездов... На днях в подъезде случился пожар в шахте, после чего дом оставался несколько дней без электроэнергии, а ряд квартир — и без телефона. Визиты в ЖЭУ, Кировский районсполком, АТС положения не изменили. Напряжение продолжало скакать, выходя из строя лампочки и электроприборы. В подъезде подозрительно пахнет гаванной пластмассой. Жильцы не знают, куда еще обращаться... А тем, кто в силах исправить положение, по-прежнему все до лампочки.

Обзор писем

Когда же появится вода?

Письма в редакцию идут из разных концов города: с Чиланзара и массива Черданцева, Юнусбада и Себары. Адреса разные, а содержание их можно обобщить, как крик жаждущего на верхнем этаже. В самом прямом смысле этого слова. Ибо речь идет о холодной воде, вернее ее отсутствии в разгар щедрого на тепло ташкентского лета. Описывая все неудобства, которые трудно себе представить, авторы писем в «Вечерку» сетуют, что остались со своей бедой один на один, ибо на их просьбы о помощи никто не отзывается. Так, К. К. Теджибева (массив Черданцева, дом 23, кв. 60) жалется на то, что история с исчезновением холодной воды повторяется ежегодно, а когда он обращается в трест «Водоканал», то в ответ неизменно слышит различные оправдания, сползаясь на слова: «Почему это происходит в самую жару и несправедливо не устраняется месяцами!» — недоумевает автор письма.

Об удивительной невозмутности работников ЖЭУ и подразделений треста «Водоканал» и тенденции сваливать вину друг на друга пишет группа квартирьерских домов №10 Чиланзара, квартал 14; К. П. Белюков, проживающий в квартире 19 дома 51 Чиланзара, квартал 1, жильцы домов №№ 3, 5, 7, 9, 11, 13 по улице Чиланзарской, Т. И. Кротова (Спутник-16, дом 2, кв. 24) и многие другие. По существу, отмахиваясь от жалоб, работники «Водоканала» выдвигают еще одну причину: виноваты, мол, те, кто полвеет присудебные участки водопроводной водой, из-за чего увеличивается ее расход и соответственно уменьшается напор. Именно так ответили жильцы Сергели-1, дом 18, кв. 44 Т. Х. Сеидановой.

Но кому, как не «Водоканалу», совместно с ЖЭУ, разумеется, решать этот вопрос? Как, кстати, и вопрос, касающийся огромных утечек воды. Об этом пишет ветеран труда Е. Колесникова (Юнусбад-7, дом 7, кв. 23). Она сообщает, что в квартире текут трубы, смывной бачок, а ЖЭУ отрицается лишь констатацией факта неисправностей. Мало того, когда она, наконец, прибрала бачок, то за ее установку с нее в ЖЭУ потребовали 8 рублей 46 копеек. Вот Е. Колесникова и интересуется: «Для чего в ЖЭУ имеется целая бригада слесарей? Им ведь платят зарплату. Так почему же еще и жильцы обязаны платить?» Действительно, не пора ли четко определить, за что слесарям положена зарплата и что относится к платным услугам?

О том, что зря расходуется драгоценная питьевая вода из-за течи в туалете, в ванной и на кухне и что устранить эти неполадки обещают только за плату, пишет Б. Хайбуллин (Себар, дом 28) «Дом на глазах тает и разваливается, а ЖЭУ ничего не замечает или делает вид, что его это не касается», — констатирует он.

А вот жильцы дома 33-а массива Черданцева-2 остались без холодной воды по распоряжению начальника ЖЭУ, который таким образом решил проблему с ее откачкой из подвала. Зачем же оставлять жильцов без воды? Не проще ли устроить неполадки, а воду выкачать? Оказывается, сразу этого сделать нельзя: мешает, что бы вы думали! — хозрасчет, как сказали жильцы в ЖЭУ. Не зазвонит сантехник и каждому придется обслуживать по 2 участка. «Но ведь они и зарплату получают соответствующую», — недоумевает жильцы.

«Люди радуются, получая квартиру, не зная, какие муки их ждут на верхних этажах!» — горестно восклицает А. С. Игошина, проживающая в доме №6, кв. 35, Чиланзар, квартал 14.

Большинство авторов последних писем попыток решить набравший вопрос на уровне жилищных организаций и треста «Водоканал» оставляет надеяться только на авторитет газеты. По правде говоря, нас беспокоит не тот факт, что «Вечерку» не раз поднимала на своих страницах тему водоснабжения жилых домов, но вынуждена к ней возвращаться и еще... Может быть, это кому надлежит решить вопрос, просто не читают газету? Или делают вид, что замечания не в их адрес?

Н. ПОЛЯНСКАЯ, корресп. УТАП.

С. РАБИЧ.

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

Растите здоровыми, малыши!

Ежегодно свыше четырех тысяч малышей рождаются в роддоме № 9 Чиланзарского района. В этом году здесь появилось на свет их уже свыше 2300. О каждом из них — особая забота.

Триста сотрудников, из них 67 врачей, делают все для того, чтобы здоровыми росли малыши. Среди них немало отмеченных правительственными наградами. Недавно, например, звание отличника здравоохранения СССР присвоено заведующей отделением педиатрии Г. Ашуровой.

Большая забота проявляется в роддоме и о будущих матерях. В гинекологическом отделении, где они проходят курс лечения, работают десятки

квалифицированных специалистов. Одна из них, заведующая гинекологическим отделением Нина Павловна Погрибца, трудится в роддоме с 1972 года. Накопленным за тридцать лет работы в медицине опытом она щедро делится с молодыми специалистами.

НА СНИМКЕ: врач первой категории Н. П. Погрибца со своими помощниками медсестрами Мавлодой Рихсеновой и Гавхар Нурматовой за обсуждением задач текущего дня. Их немало, особенно, если учесть, что только с начала года в отделении прошли курс лечения 300 женщин, сделано свыше 60 крупных операций.

Фото Х. Мирзакаримова.



100.000 одноразовых шприцев

ПЕРЕДАЛ МИНЗДРАВУ УЗБЕКСКОЙ ССР КОЛЛЕКТИВ АВТОПРЕДПРИЯТИЯ МЕЖДУНАРОДНЫХ ПЕРЕВОЗКОК «УЗИН-ТРАНС».

— Это безвозмездный дар, — сказал директор автопредприятия В. Насымов. — Коллектив на общем собрании принял решение: потратить часть заработной платы на благотворительные цели. А приобрести шприцы за рубежом помог наш деловой партнер — индийская фирма «Репнок Карго сервис».

Было подписано трехстороннее соглашение между «Репнок Карго сервис», Узбекским управлением гражданской авиации и автопредприятием «Узинтранс». Фирма поставляет в Советский Союз кону для обычных предприятий, а республиканские авиаторы и автообслуживатели доставляют ее по назначению. По словам директора «Узинтранса», партнер из Индии с большим желанием愿意 оказать посредническую услугу в приобретении одноразовых шприцев.

...Теперь они переданы Минздраву.

— Мы благодарим «Узинтранс» и Министерство автомобильного транспорта за этот дар, — сказал министр здравоохранения Узбекской ССР С. Бахрамов. — В самое ближайшее время шприцы будут переданы особо нуждающимся в них — детям медицинских учреждений в Муйнакском районе Каракалпакской АССР, Сарысайском районе Суходандаринской области, городе Каттакургане и — по справедливости, как ответный дар — медикам автотранспортников.

сдерживать распространение СПИДа, является повышение уровня санитарной культуры всего населения, направленные на изменение поведения человека. Мы, работники здравоохранения, убедительно просим всех граждан придерживаться следующих наших рекомендаций, направленных на предупреждение заражения ВИЧ-инфекцией:

В период интимной активности необходимо остерегаться случайных половых партнеров, особенно половых связей с лицами, ведущими беспорядочный образ жизни, с иностранными гражданами.

При неизбежности половых контактов с неизвестным вам половым партнером в обязательном порядке пользоваться презервативом. Наиболее эффективным способом предотвращения заражения СПИДом является ограничение себя одним половым партнером.

Тщательным образом дезинфицировать инструменты, нарушающие целостность кожного покрова при повторном их использовании.

Женщины, инфицированные ВИЧ, должны предостерегаться наступления беременности даже при использовании средств контрацепции, иначе беременность увеличит для них вероятность развития СПИДа и риск передачи инфекции еще не родившемуся ребенку.

Если у вас возникнут какие-то сомнения по поводу СПИДа, к вашим услугам имеется кабинет анонимного обследования, который функционирует при поликлинике № 1 (г. Ташкент, улица Титова, 8). При сдаче анализа крови на СПИД вам не обязательно давать какие-либо сведения о себе. Результаты же исследования на ВИЧ-инфекцию вы можете узнать по тел. 56-02-28.

Еще раз напоминаем, что перспектив излечения после заражения СПИДом пока нет, и вряд ли в ближайшем будущем появятся специфические средства его профилактики.

Выполняя наши рекомендации, вы можете предостеречь от случайного заражения ВИЧ-инфекцией себя и окружающих вас людей.

Н. АГЖАНОВ,

зав. отделом особо опасных инфекций ТашгорСЭС.

Нелишне напомнить

Как избавиться от вредной привычки

Курение без преувеличения можно считать табачной эпидемией века. Этой вредной привычке подвержены сотни миллионов людей всех возрастов, и это несмотря на то, что никотинизм считается ведущим фактором риска сосудистых заболеваний нервной системы, способствует развитию злокачественных новообразований, атеросклероза и артериальной гипертонии...

Что же толкает людей к первой сигарете? Проще всего было бы сказать: мода. Но ведь она изменчива и преходяща. А вот то, что до сих пор курение у нас является общепринятой нормой поведения, факт бесспорный. Сигарета, папироса пока еще — часть нашего бытия, своеобразный аттестат нормального поведения человека.

Существует ли выход из создавшегося положения? Вопрос этот волнует не только медицину, но и общественность. Опыт борьбы с опасной привычкой накоплен и систематизирован ВОЗ, которая предлагает универсальный лозунг для компании по борьбе с курением — «Некурение — это нормальная форма поведения в обществе».

Наибольшее внимание сейчас акцентируется на тех группах населения, которые являются примером, на которые ориентируются все. И прежде всего это относится к медицинским работникам. В Англии, где врачи своим собственным примером продемонстрировали необходимость и возможность покончить с вредной привычкой, существенно уменьшился и процент курильщиков среди взрослого населения.

Не орудия запрещения и наказания, а собственный пример учителя, родителей поможет подростку остаться некурющим.

Бросить курить под силу каждому. Не все, вероятно, с этим согласятся, так как уже провалили это дело и безуспешно. Но пытались ли они разобраться в причинах неудачи?

Срыв, как правило, вызывает непредусмотренное до конца понимание с курением и отсутствие поддержки со стороны окружающих.

Так как же действовать тем, кто решил жить без сигареты, тем более что сейчас условия (отсутствие сигарет в продаже) благоприятствуют этому?

ПРЕЖДЕ ВСЕГО следует четко обосновать для себя причи-

ну, побуждающую принять такое решение. Это может быть стремление сохранить и укрепить здоровье, увеличить трудоспособность, избавиться от вредного воздействия дыма, наконец, нежелание платить по 2-3 рубля за пачку сигарет переплущившим.

ВАЖНО ТАКЖЕ ЧЕТКО ОПРЕДЕЛИТЬ СРОК, в течение которого необходимо бросить курить (он не должен превышать полутора-двух месяцев).

Тщательно проанализировав свою привычку к курению, следует определить ситуации, в которых вы чаще всего беретесь за сигарету (отрицательные эмоции, желание расслабиться, стимуляция работы способности). А затем отработать технику поведения.

СОКРАЩАЙТЕ количество выкуриваемых в течение дня сигарет.

ВЛИЙТЕ на времени полного отказа от курения попутно обходиться без сигарет сутки, двое, трие.

ЧТОБЫ легче было преодолеть желание закурить, увеличьте время пребывания на свежем воздухе, больше ходите, выполняйте комплекс гимнастических упражнений, если нет противопоказаний, займитесь бегом, плаванием.

ХОТЯ БЫ на две-три недели откажитесь от крепкого чая, кофе, острой и соленой еды.

СТАРАЙТЕСЬ не передать — употребляйте больше растительной пищи, соевых, минеральной воды. Если очень сильно захочется курить, берите конфеты или сухари, жевательную резинку.

Существует много лекарственных средств, помогающих преодолеть так называемый синдром абстиненции. Это группа препаратов, сходных по своему действию с никотином, но лишенных его вредных свойств: болгарский табак, отечественный анабазин гидрохлорид. Вызвать отвращение при курении помогают 1-2-процентный раствор азотного серебра и другие средства. Имеются сведения о высоком эффекте лечения методом иглоукалывания.

По свидетельству многих, хорошо помогают витаминные группы В и С.

Главное условие успеха — желание полностью отказаться от опасной привычки и стать здоровым человеком.

Н. МАДЖИДОВ, заслуженный деятель науки УзССР, профессор.

Умный живет дольше?

Люди с высшим образованием имеют шанс прожить дольше остальных. К такому выводу пришли специалисты статистического центра Финляндии и ученые Хельсинкского университета, исследовавшие зависимость уровня смертности от уровня образования в своей стране.

Были проанализированы данные за пятнадцать лет — с 1970 по 1985 годы. За это время в Финляндии смертность среди лиц с высшим образованием сократилась на 27 проц., среди рабочих — только на 13 проц. Последние чаще всего умирали от алкоголь-

ного отравления, рака легких, несчастных случаев, почечной недостаточности. Среди лиц с высшим образованием наиболее частой причиной смерти являлся заболевания органов кровообращения.

«Для нас стало открытием, — сказал руководитель группы профессор Тапани Валкониен, — что различия в образовании сказываются и в старости. Так, смертность среди вышедших на пенсию рабочих, крестьян и младших ИТР и в старости на 20 проц. выше, чем среди высокообразованных людей».

— Я не считаю, что в сталинизме виновата партия или тем более Ленин и его соратники. Я всегда очень уважал Владимира Ильича и считал за честь состоять в партии, которую он основал. Я подавал заявление о вступлении в КПСС трижды — и трижды мне отказывали. Приняли только четвертое мое заявление, уже в перестроечное время.

— Вы сторонник «Демократической платформы» или, может быть, вам больше по душе взгляды «Марксистской платформы»?

— Я пока не определился в своих внутрипартийных пристрастиях.

— А вас не смущает тот факт, что из рядов КПСС за последние время вышли многие известные стране люди — Борис Ельцин, Гавриил Попов, Анатолий Собчак?

— Для человека не должно существовать авторитетов. Он должен быть независимым в своем выборе. Я — выбрал...

Москва полнится слухами о том, что в районом КПСС идет славный пафосный билетов член на илполрамы. Но в МГУ, как мы выяснили, все наоборот. С начала этого года из рядов партии вышло 58 его сотрудников, а вступило втрое больше — 177.

(ТАСС). Фото автора.

Чума XX века

Кровь и ее препараты, не проверенные на СПИД, также являются факторами передачи этого заболевания. У беременной женщины, зараженной ВИЧ, 50 процентов вероятности рождения уже больного ребенка. Заражение может произойти во внутриутробном периоде, во время или сразу после родов.

ВИЧ не может быть передан от больного здоровому при чихании, рукопожатии, использовании общей посуды для питья и еды, при укусах насекомых или совместном проживании (в одной квартире) с больным СПИДом или лицом, инфицированным ВИЧ. Вирус не может быть распространен и в ходе программ иммунизации, при условии применения стерилизованных медицинских инструментов (шприцев, игл, скарификаторов).

Диагноз СПИД устанавливается только при совокупности клинических синдромов заболевания и положительных результатов лабораторных исследований крови больного или лица, подозрительного на ВИЧ-инфекцию.

Необходимо знать, что результаты первичных лабораторных исследова-

ний не всегда бывают достоверными, в 10—15 процентах случаев диагностикой отечественного производства дают ложноположительные результаты. Первые положительные результаты лабораторных исследований крови на ВИЧ не дают еще основания врачам-клиницистам устанавливать диагноз, как СПИД.

Каковы же социальные последствия ВИЧ? Они поистине огромны. Например, по данным Жонатан Манн, к 1991 г. в США только прямые затраты на медицинское обслуживание больных СПИДом составят приблизительно 16 миллиардов долларов в

год. В нашей стране противоэпидемические и лечебные мероприятия по ликвидации внутрибольничной вспышки ВИЧ-инфекции только в одном из очагов обошлись около 1,5 миллиарда рублей.

Какие характерные особенности для ВИЧ? Во-первых, географические и биологические истоки вируса-возбудителя пока неизвестны. Сообщения, что ВИЧ является продуктом научной деятельности ученых-генетиков, не находят своего неопровержимого подтверждения.

Во-вторых, при ВИЧ-инфекции наблюдается высокая восприимчивость всех без исключения возрастных групп населения, 50—90 процентов случаев заболевания завершается смертельным исходом через 5—10 лет. В-третьих, при этой болезни нет опорных клинических признаков, характерных только для данного заболевания. И, наконец, в борьбе со СПИДом пока нет эффективных методов терапии, не существует и специфических средств профилактики — вакцин.

Естественен и такой вопрос: как же можно бороться со СПИДом? Единственным пока и наиболее эффективным средством, способным

В пионерлагере «Акташ», расположенном в живописном горном ущелье, шла спартакиада. Отрядные спортсмены отстаивали призовые места за теннисными столами, на беговой дорожке, в шахматных и шашечных турнирах, участвовали в пионерболе и футболе, плавании, прыжках с места. Им шумно соперничали болельщики. Словом, трехдневные соревнования проходили в острой, бескомпромиссной борьбе. Победителей ждали призы, грамоты, а также и большой сладкий пирог.

Те, кто не принимал участие в соревнованиях, занимались в авиамодельном и фотокружке, принимали лечебные процедуры, репетировали свои первые роли в самодельном театре. Дел, интересных занятий хватало с лихвой. Только успевай творить, выдумывать, находить силы, закалять волю и выдержку!

Иными словами, скучать в

«Акташе», пионерском лагере ТАПОиЧ, не приходится. Каждый день наполнен играми, репетициями, концертами, походами и песнями. «Веселые старты» и «Веселый уголок» — конкурс юмористических рисунков на асфальте, театральные конкурсы — пародии на телепередачи «60 секунд», «50 на 50», на «Кинофигу» и известных певцов и артистов. Ребята пародируют и школьные дела, и заводские проблемы.

— Многие ребята, — говорит старшая пионервожатая Елена Сергеевна Кулаева, — придумывают сами, предлагают интересные сюжеты, костюмы, сочиняют песни, паюбки, сценки. Так что нужно только уметь этим пользоваться, и веселый спектакль обеспечен.

Повею и ребятам из фотокружки: в походе за натурными съемками на природе они попали, что называется, в живую сказку. За при-

Каникулы—веселая пора

Акташевцы

горном и яблоневыми садами перед ним открылась панорама: синие купола, минареты, дворцовая площадь и резиденция бухарского эмира. Стражи в доспехах, с копьями и кривыми саблями стоят у его ворот. Важные визири, баи в чалмах, шах, восседающий на троне, и карлик-палач. Круглый хауз с ледяной водой, топчаны, убранные дорожками курпачи и мягкими подушками, старинная богатая утварь.

Что и говорить, фантастический переход из одной эпохи в другую. Впрочем, секрет прост: киностудия «Узбекфильм» снимала по-

вую картину. Юным фотографам-акташевцам разрешено присутствовать на съемке и даже запечатлеть увиденное на пленку. Скоро на стендах «Как мы отдыхаем» появятся новые интересные фотографии.

Не менее увлекательно было и авиамоделизм. Под руководством слесаря-сборщика авиаобъединения Анатолия Александровича Филимонова ребята чертят детали самолетов на ватмане, вырезают, клеят, рисуют иллюминаторы, приборы... Желающих много, и Анатолий Александрович позволяет ребятам оставаться подоль-

ше, приходит пораньше. Пройдя путь чертеников, конструкторов, сборщиков, технологов и контролеров, ребята со своими готовыми моделями поднимаются в горы и становятся пилотами — запускают модели. Тут-то и выявляется тот из кружковцев, кто точнее собрал самолет, выполнил предъявляемые к конструкции модели требования. У самых способных модель дольше держится в воздухе, летит дальше, плавно садится.

Но вот раздается крик, перебранка, визг, лай собаки и... смех. Что это? Не волнуйтесь — это идет репетиция. Актриса театра «Еш гвардия» Малика Маликовна Ибрагимова ставит с участниками драмкружка узбекскую народную сказку «Зумрад и Кимман». Действие идет на узбекском языке, но по реакции и смеху собравшихся зрителей видно, что они все понимают.

— Дети восприимчивы, легко усваивают прочитанное, некоторые из них просто талантливы, — говорит Малика Маликовна. — Но, к сожалению, готовясь к работе с детьми, я обнаружила, что совсем мало пьес, инсценировок, музыкальных произведений пишется для школьного возраста. Вот выбрала сказку, сама написала сценарий. Горжусь, что в мой самодеятельный театр ходят около двадцати человек.

А рядом, в библиотеке, ребята еще больше. Сидят за длинным столом, читают журналы, книги.

— Книг более трех тысяч, записаны 378 человек, в день приходит до 150, — говорит библиотекарь Тамара Егоровна Иванова. — Книжки на русском и узбекском языках. Кроме того, получаем 15 наименований газет, дровольные почтальоны раздают их по отрядам. Но, к

сожалению, газеты не всегда вовремя доставляют из Ташкента. Новости узнаем на второй, третий день.

Тамара Егоровна ведет также кружок «Умелые руки», где учатся делать цветы из бумаги, ткани и других материалов. Так что полки и столы библиотеки украшают чудесные букеты цветов в корзиночках и вазах.

Если мальчишки «атакуют» авиамодельный, то девочкам особенно привлекает кружок мягкой игрушки. Зоя Сергеевна Васильева разводит руками: всех принять просто нет возможности, приходится проводить что-то наподобие конкурса. Остаются наиболее старательные, любящие шитье и вышивание, возиться с клеем, ножницами — именные, вкус и фантазия. Умелые руки, воображение и талант создали пухленького желторотого цыпленка и птичку-невеличку, матрешку, чебурашку,

различных героев мультфильмов.

Конечно, нельзя забывать, что пионерлагерь «Акташ» — оздоровительный. Дети признают сюда еще и лечиться. На территории здравницы медсанчасть, оснащенная современным медицинским оборудованием.

— Лечим простудные заболевания и травмы — фитотерапией и традиционными методами, — говорит старший врач Л. А. Александрович. — Проводим физиотерапевтическую профилактику, хирургическую обработку, для чего есть соответствующие кабинеты, оборудование, опытный медицинский персонал.

Пионерское лето в разгаре. Зовут горы, звучат песни. Впереди у акташевцев новые встречи, конкурсы, походы, концерты и массовки.

А. КАШАПОВ. НА СНИМКАХ: фрагменты из жизни пионерлагеря. Фото автора.



По страницам еженедельников

Выбор Льва Термена

Всемирно известный изобретатель, собеседник Ленина и Эйштейна, друг Чарли Чаплина, позднее заслуживший одно из имен ИКВД, в полном и научный сотрудник «шарнира», возглавляющий Туполевский лаборатория физфака МГУ, собиравшийся практичнее в одиночку одолеть проблему бессмертия, — это все о нем, Льве Термене, — пишет в газете «Полит» Д. Малинов.

Сегодня девяносточетырехлетний физик продолжает удивлять своих коллег. Он подавал заявление о вступлении в КПСС и со дня на день должен стать ее полноправным членом.

— Я не считаю, что в сталинизме виновата партия или тем более Ленин и его соратники. Я всегда очень уважал Владимира Ильича и считал за честь состоять в партии, которую он основал. Я подавал заявление о вступлении в КПСС трижды — и трижды мне отказывали. Приняли только четвертое мое заявление, уже в перестроечное время.

— Вы сторонник «Демократической платформы» или, может быть, вам больше по душе взгляды «Марксистской платформы»?

— Я пока не определился в своих внутрипартийных пристрастиях.

— А вас не смущает тот факт, что из рядов КПСС за последние время вышли многие известные стране люди — Борис Ельцин, Гавриил Попов, Анатолий Собчак?

— Для человека не должно существовать авторитетов. Он должен быть независимым в своем выборе. Я — выбрал...

Москва полнится слухами о том, что в районом КПСС идет славный пафосный билетов член на илполрамы. Но в МГУ, как мы выяснили, все наоборот. С начала этого года из рядов партии вышло 58 его сотрудников, а вступило втрое больше — 177.

(ТАСС). Фото автора.

Проблема, до которой никому нет дела

Мяса и зрелищ

— Резвость победителя — две минуты... Последнее слова потонули в нарастающем грохоте. Беговой круг по диаметру расклевала угловатая тень — шел на посадку очередной самолет. Потная лошадь у беговой бровки испуганно вскакивала и забледе копытом горячую пыль.

Рустам Владимирович поймал нарушителя в прищур глаз, покосившись и вновь приник к микрофону. Под козырьком главной трибуны динамики разносил чуткий крикловатый, неизменно доброжелательный голос. Сам Самбибеков не без иронии оценивал свои голосовые возможности эпод Высоцкого.

— Уважаемые товарищи зрители! В очередной, шестой скачке для лошадей-двухлеток полупроводных и карабайрских пород на дистанцию 1.200 метров участвуют следующие лошади... В программе воскресного дня 10 скачек и звезд. Исполнение на резвость держит почти 50 лошадей рысистых и верховых пород. В судейской коллегии, возглавляемой главным зоотехником В. М. Кином, участвуют работники ипподрома.

— «Паше» без праздников, — рассказывает потом мастер-тренер по будням и судья-информатор по воскресеньям Самбибеков. — Вот закончился полугодовой сезон испытаний, скакунов развезут по их хозяевам — старым и новым для тех, кого купят, — тогда отдохнут.

Коренастый, плотный, но подвижный, с легкой проседью в волосах, Рустам Владимирович на следующий год будет справлять 70-летие. Называя свой возраст, не забывает уточнить: «При полыхах ухаживать дамы дают мне не больше пятидесяти. И молодое, зарекомендовало себя. Он уверен, что его многолетняя работоспособность объясняется длительной спортивной практикой. Считает, что не случайно дворянство многих стран поощряло свободное время конными прогулками, охотой и турнирами.

Главный судья тревожит металлической дирижерской палочкой странной колокол — половнику газового баллона, нарочно обремененного автотормозом. Настоящий колокол старого литья лопнул от долгой службы. Вид у незаменимого атрибута скачек неказистый, зато сигнал его звонок и мелодичен.

Старт. «Ой, как хорошо принялся!» — это про себя, и в микрофон: — При дружном старте скачку повел Атлет. Второй номер со старта заскочил и отстал.

«Заскочил» — значит, перешел на галоп. Рыску такая шельость непорочна. В ту минуту я еще не знал, что в скачке принимает участие Фес — воспитанник Самбибекова. Фес — полукровка, и к тому же халека. В годовалом возрасте он, по младенческой глупости, серьезно повредил связки на ноге. Самбибеков выложил его, но излечить такую травму даже ему оказалось

не по силам. Но несмотря на то, что, резавши инвазида-полукровку могут поладовать племенные скакуны. — От всей группы в левом повороте значительно оторвался Фес, — это в микрофон. И главным судьей: «Халека — молодец! Еще дорого его продадим. Три тысячи — он стоит. А они — на мясо, на мясо!»

Так, впервые в азарте зрелищной новинки всплыла эта жукотковая тема. Финиш оказался таким же скучным, как старт. «Мой жеребенок был первым! Он же брат знаменитого Дорлея! Фес выиграл на трех ногах!» — почти уговаривал Самбибеков, хотя в этом не было нужды. Остальные судьи хорошо видели, что Фес вна полномасштабном обогнал Бамбука, который финишировал под вторым номером. Вероятно, тренер еще долго расписывал бы достоинства своего воспитанника, но в это время на скаковой дорожке произошло ЧП. Жюкей, чей конь пришел последним, сорвал на нем зло. Хотя правила испытаний запрещают бить отстающую лошадь на финише и после него. Но кроме правил, есть еще неписаный кодекс жюкейской чести.

За полвека, отданных коневодству, первые 10 лет он был конником и ездоком, затем с отличным знанием факелет коневодства Самаркандского сельскохозяйственного института, преподавал в Ашхабадском вузе того же профиля, заведовал соответствующим отделом УзНИИЖ, написал диссертацию по теории тренинга скаковой лошади, сдал кандидатский минимум еще 20 лет назад, а защитился так и не выбрал времени, целиком поглощенный тренерской работой.

Первым он применил групповое волевое, содержание тренировочных. Многолетняя практика новатора убедительно показала, что в леваде скорость прироста молодняка почти в два раза выше, чем при обычном конном содержании. В условиях естественной инсоляции и свободы движений лошади быстрее и легче готовятся к испытаниям, становятся добродушными. При этом труд конюха облегчается ровно вдвое.

Наглядный пример результативности методики Самбибекова — вырванный им чемпион, знаменитый Рад. В тренинге у жюкея Анджижского конноспортивной школы Амра Ахмедшина Рад выиграл состязания Среднеазиатского региона в конкурсе, а на Всесоюзном первенстве получил серебро. В конноспортивной истории Узбекистана этот факт едва ли не уникальный.

Объявлен новый звезд, «Нет, здесь выигрывает Гвардия, а не Базмал. Вот увидит», — уверяет Самбибеков спорщиков между собой коллега и танец за биноклем. «Странно, Базмал лидирует...» И добавляет через несколько секунд после финального удара импровизированного колокола: «Что я говорю! Выиграла Гвардия!»

Все, чем располагает чета Самбибековых, — два скромных овлада. На всех ипподромах страны труд тренеров и конюхов оплачивается сдельно. На Ташкентском ипподроме действуют другие правила. И не только для людей. Коровы из частных приусадебных хозяйств, что облепили конюшни с разных сторон, чувствуют себя здесь подлинными хозяевами, в отличие от лошадей, обделенных свободой и зеленым кормом.

Настоящий ипподром принадлежит Самбибекову, но это не конюшня, а конюшня. Владельцем конюшни является Рустам Владимирович Самбибеков, но это не конюшня, а конюшня. Владельцем конюшни является Рустам Владимирович Самбибеков, но это не конюшня, а конюшня.

Зам. редактора В. А. ЛОМОВЦЕВ. Фото Л. Михальсона, Фотохроника ТАСС.

ГАСТРОЛИ КОМСОМОЛЬСКОГО-НА-АМУРЕ ТЕАТРА ДРАМЫ

с 17 АВГУСТА по 16 СЕНТЯБРЯ В ПОМЕЩЕНИИ РУССКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМ. М. ГОРЬКОГО. 23 августа, 16 сентября — премьера Адам и Ева. 10 сентября — Свадьба Кречинского. 17, 26, 30 августа, 8 сентября — премьера Дурочка. 24 августа, 2 сентября — Звезды на утреннем несе. 22, 25 августа, 4, 12 сентября — Лакейские игры. 19, 27 августа, 5, 13 сентября — Следствие ведут собаки. 20, 29 августа, 6, 15 сентября — Стихийное бедствие. 18, 28 августа, 3, 14 сентября — Мышеловка. 7, 9 сентября — Генералы в юбках. 21, 31 августа, 11 сентября — премьера Восемь любящих женщин.

ДЛЯ ВАС, ДЕТИ И РОДИТЕЛИ! Сказки Пушкина, «Иван-да-Марья», «Волшебник изумрудного города», «Урфин, Джус и его деревянные солдаты». Начало вечерних спектаклей в 19.00. Принимаются заявки на коллективные посещения. Касса работает с 11 до 19.00, перерыв — с 15 до 16.00.

НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ВАЗИФА» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ ПО КОНТРАКТУ ДЕВУШЕК 20—25 ЛЕТ в качестве фотомоделей и манекенщиц для рекламирования и демонстрации изделий легкой промышленности, кооперативов и других предприятий как на территории СССР, так и на рынке зарубежных стран.

НАШ АДРЕС: 700100, г. Ташкент, ул. Абдуллаева, 4 (бывшая ул. Школьная). Транспорт — троллейбусы: 2, 6, 14, остановка «Парк им. Кирова». Справки по телефону 54-65-56.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ АМБИСТРОИТЕЛЯ ИМ. В. М. СИВЦЕВА ПРИГЛАШАЕТ выпускников 2-х, 3-х курсов кройки и шитья, швейных училищ и техникумов на годичное дневное отделение курсов кройки и шитья, где вы научитесь искусству изготовления мягкой игрушки и цветочницы, овладеете навыками вязания крючком, усовершенствуете свое мастерство в пошиве, конструировании и моделировании современной одежды и сможете продемонстрировать свое мастерство на выставках.

Занятия проводятся 15, 25, 27, 29 августа с 16 до 19.00 в кабинете 140. Наш адрес: ул. Лисунова, 1/1 (автобусы: 6, 15, 23, 48, 72, 254, 164, трамваи: 3, 23, остановка «Дворец культуры и техники амбистроителя»). Телефон для справок 96-34-70.

МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ 1-Я КЛИНИКА ТАШГОСЦИ, готовящее медсестер по специальности «СЕСТРИНСКОЕ ДЕЛО», ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ НА ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ до 15 августа. Наш адрес: г. Ташкент, междорожье, общежитие № 6 (автобусы: 28, 34, 10, 82, 100; трамвай 16, остановка «Медгородок»).

Республиканская ассоциация экстрасенсов «Хислат», советско-французское предприятие «Цирк-Москва». Учредитель — Детский фонд им. В. И. Ленина По многочисленным просьбам жителей Узбекистана ЛЕЧЕБНЫЕ СЕАНСЫ Из 10.000 обратившихся за помощью — 8.000 получили облегчение. Методика сеансов во многом сходна с методикой А. М. Кашировского. Выступления в Ташкенте проходят после успешных сеансов в Югославии, Болгарии, Прибалтике и Средней Азии.

Сеансы проводит главный психотерапевт г. Душанбе, кандидат медицинских наук, член Общества психологов АН СССР, автор многих книг по психотерапии ВРАЧ-ПСИХОТЕРАПЕВТ Анавар ИСОМИДИНОВ. Сеансы оказывают эффективное лечебное воздействие на больных: с сердечно-сосудистыми, нервными, глазными болезнями, заболеваниями внутренних органов, дыхательной системы, неправильным обменом веществ, нарушениями опорно-двигательного аппарата, аллергическими, кожными заболеваниями, астмой, остеопорозом, сахарным диабетом, энурезом, алкоголизмом, токсикоманией, гипертонией, а также другими неинфекционными заболеваниями.

Методы лечения не имеют противопоказаний. Программа и ответы на вопросы на узбекском и русском языках. Дети до 12 лет на сеансы не допускаются. Начало сеансов — в 16.00 и 19.30. Справки по телефонам: 44-29-04, 44-35-91.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ В ЭКСПРЕСС-УНИВЕРСИТЕТ «КРАСОТА, КОСМЕТИКА, ЗДОРОВЬЕ», факультет «Косметология». Реализуется абонемент. Контрольный сбор — 23 августа в 19.00. Адрес: г. Ташкент, проспект А. Навои (бывший «50 лет УзССР»), 13, республиканский Дом лектора, комната 91. Справки по телефонам: 44-60-39, 44-56-68.

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ УПРАВЛЕНИЮ «ЦЕМТЛЮСТРОЙ» треста «Узстройремонт» Министерства промышленности строительных материалов Узбекской ССР ТРЕБУЮТСЯ: каменщики, бетонщики, штукатуры, маляры, монтажники, сварщики, плотники, огнеупорники, экскаваторщики, бульдозеристы, крановщики, водители.

Средняя заработная плата свыше 300 рублей. В течение 3-х и 5 лет нуждающиеся будут обеспечены жилой площадью. Наш адрес: Ташкентская область, Ордоникидзевский район, пос. Ялангач (автобус 185, до конечной остановки). Телефон 63-72-26.

СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА ВЕЧЕРНИЕ КУРСЫ по подготовке радистов-мастеров. Срок обучения — 8 месяцев. Начало занятий — в сентябре месяце по мере укомплектования групп. Обращаться по адресу: г. Ташкент, Ленинский район, ул. Полторацкого, 25, с 18.30 до 21.00 (вход со двора). Дни приема — понедельник, среда, пятница. Прием — с 20 августа 1990 г.

ПРОИЗВОДСТВЕННО-ВЫТОВОЙ КОМБИНАТ Управления торговли ТуркВО ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ из ткани заказчика: на пошив чехлов, подголовников для автомашин и мебели, рабочей спецодежды, фартуков и рукавиц, постельного белья. Заказы принимаются за наличный расчет и по перечислению. Обращаться по адресу: 700015, г. Ташкент, ул. Чехова, 38, Телефон 54-95-40.

РЕКЛАМА

ГАСТРОЛИ КОМСОМОЛЬСКОГО-НА-АМУРЕ ТЕАТРА ДРАМЫ

с 17 АВГУСТА по 16 СЕНТЯБРЯ В ПОМЕЩЕНИИ РУССКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМ. М. ГОРЬКОГО. 23 августа, 16 сентября — премьера Адам и Ева. 10 сентября — Свадьба Кречинского. 17, 26, 30 августа, 8 сентября — премьера Дурочка. 24 августа, 2 сентября — Звезды на утреннем несе. 22, 25 августа, 4, 12 сентября — Лакейские игры. 19, 27 августа, 5, 13 сентября — Следствие ведут собаки. 20, 29 августа, 6, 15 сентября — Стихийное бедствие. 18, 28 августа, 3, 14 сентября — Мышеловка. 7, 9 сентября — Генералы в юбках. 21, 31 августа, 11 сентября — премьера Восемь любящих женщин.

ДЛЯ ВАС, ДЕТИ И РОДИТЕЛИ! Сказки Пушкина, «Иван-да-Марья», «Волшебник изумрудного города», «Урфин, Джус и его деревянные солдаты». Начало вечерних спектаклей в 19.00. Принимаются заявки на коллективные посещения. Касса работает с 11 до 19.00, перерыв — с 15 до 16.00.

НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ВАЗИФА» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ ПО КОНТРАКТУ ДЕВУШЕК 20—25 ЛЕТ в качестве фотомоделей и манекенщиц для рекламирования и демонстрации изделий легкой промышленности, кооперативов и других предприятий как на территории СССР, так и на рынке зарубежных стран.

НАШ АДРЕС: 700100, г. Ташкент, ул. Абдуллаева, 4 (бывшая ул. Школьная). Транспорт — троллейбусы: 2, 6, 14, остановка «Парк им. Кирова». Справки по телефону 54-65-56.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ АМБИСТРОИТЕЛЯ ИМ. В. М. СИВЦЕВА ПРИГЛАШАЕТ выпускников 2-х, 3-х курсов кройки и шитья, швейных училищ и техникумов на годичное дневное отделение курсов кройки и шитья, где вы научитесь искусству изготовления мягкой игрушки и цветочницы, овладеете навыками вязания крючком, усовершенствуете свое мастерство в пошиве, конструировании и моделировании современной одежды и сможете продемонстрировать свое мастерство на выставках.

Занятия проводятся 15, 25, 27, 29 августа с 16 до 19.00 в кабинете 140. Наш адрес: ул. Лисунова, 1/1 (автобусы: 6, 15, 23, 48, 72, 254, 164, трамваи: 3, 23, остановка «Дворец культуры и техники амбистроителя»). Телефон для справок 96-34-70.

МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ 1-Я КЛИНИКА ТАШГОСЦИ, готовящее медсестер по специальности «СЕСТРИНСКОЕ ДЕЛО», ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ НА ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ до 15 августа. Наш адрес: г. Ташкент, междорожье, общежитие № 6 (автобусы: 28, 34, 10, 82, 100; трамвай 16, остановка «Медгородок»).

Республиканская ассоциация экстрасенсов «Хислат», советско-французское предприятие «Цирк-Москва». Учредитель — Детский фонд им. В. И. Ленина По многочисленным просьбам жителей Узбекистана ЛЕЧЕБНЫЕ СЕАНСЫ Из 10.000 обратившихся за помощью — 8.000 получили облегчение. Методика сеансов во многом сходна с методикой А. М. Кашировского. Выступления в Ташкенте проходят после успешных сеансов в Югославии, Болгарии, Прибалтике и Средней Азии.

Сеансы проводит главный психотерапевт г. Душанбе, кандидат медицинских наук, член Общества психологов АН СССР, автор многих книг по психотерапии ВРАЧ-ПСИХОТЕРАПЕВТ Анавар ИСОМИДИНОВ. Сеансы оказывают эффективное лечебное воздействие на больных: с сердечно-сосудистыми, нервными, глазными болезнями, заболеваниями внутренних органов, дыхательной системы, неправильным обменом веществ, нарушениями опорно-двигательного аппарата, аллергическими, кожными заболеваниями, астмой, остеопорозом, сахарным диабетом, энурезом, алкоголизмом, токсикоманией, гипертонией, а также другими неинфекционными заболеваниями.

Методы лечения не имеют противопоказаний. Программа и ответы на вопросы на узбекском и русском языках. Дети до 12 лет на сеансы не допускаются. Начало сеансов — в 16.00 и 19.30. Справки по телефонам: 44-29-04, 44-35-91.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ В ЭКСПРЕСС-УНИВЕРСИТЕТ «КРАСОТА, КОСМЕТИКА, ЗДОРОВЬЕ», факультет «Косметология». Реализуется абонемент. Контрольный сбор — 23 августа в 19.00. Адрес: г. Ташкент, проспект А. Навои (бывший «50 лет УзССР»), 13, республиканский Дом лектора, комната 91. Справки по телефонам: 44-60-39, 44-56-68.

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ УПРАВЛЕНИЮ «ЦЕМТЛЮСТРОЙ» треста «Узстройремонт» Министерства промышленности строительных материалов Узбекской ССР ТРЕБУЮТСЯ: каменщики, бетонщики, штукатуры, маляры, монтажники, сварщики, плотники, огнеупорники, экскаваторщики, бульдозеристы, крановщики, водители.

Средняя заработная плата свыше 300 рублей. В течение 3-х и 5 лет нуждающиеся будут обеспечены жилой площадью. Наш адрес: Ташкентская область, Ордоникидзевский район, пос. Ялангач (автобус 185, до конечной остановки). Телефон 63-72-26.

СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА ВЕЧЕРНИЕ КУРСЫ по подготовке радистов-мастеров. Срок обучения — 8 месяцев. Начало занятий — в сентябре месяце по мере укомплектования групп. Обращаться по адресу: г. Ташкент, Ленинский район, ул. Полторацкого, 25, с 18.30 до 21.00 (вход со двора). Дни приема — понедельник, среда, пятница. Прием — с 20 августа 1990 г.

ПРОИЗВОДСТВЕННО-ВЫТОВОЙ КОМБИНАТ Управления торговли ТуркВО ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ из ткани заказчика: на пошив чехлов, подголовников для автомашин и мебели, рабочей спецодежды, фартуков и рукавиц, постельного белья. Заказы принимаются за наличный расчет и по перечислению. Обращаться по адресу: 700015, г. Ташкент, ул. Чехова, 38, Телефон 54-95-40.

ВО ДВОРЦЕ ИСКУССТВ с 6 по 12 АВГУСТА «СОВИНТЕРФЕСТ» ПРЕДСТАВЛЯЕТ ИЗ ПРОГРАММЫ МЕЖДУНАРОДНОГО КИНОФЕСТИВАЛЯ В БРЮССЕЛЕ НОВЫЙ ЦВЕТНОЙ ФАНТАСТИЧЕСКИЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ «ТЫСЯЧЕЛЕНИЕ»

Режиссер — Майкл Андерсен. Автор сценария — Джон Варли. Производство Великобритании. Люди будущего, технически всемогущие, но больные и умирающие от разных болезней, пытаются переселиться в будущее людей настоящего... Начало сеансов в малом зале: 12, 14, 16, 18, 20.00. Телефон для справок 44-56-18. Октябрьская райкинодремция.

ДОРОГИЕ ГОРОЖАНЕ И ГОСТИ НАШЕГО ГОРОДА! ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА (Комсомольское озеро) ПРИГЛАШАЕТ ВАС НА ПРАЗДНИЧНОЕ ГУЛЯНЬЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ДНЮ СТРОИТЕЛЯ.

В этот день на открытых эстрадах для вас выступит вокально-инструментальный ансамбль «ШАРК», «НАВ-РУЗ», «СОГДИНА» и другие. В 19.00 гости из Азербайджана выступят перед участниками праздника. УЧАСТВУЮТ ТВОРЧЕСКИЕ КОЛЛЕКТИВЫ: семейный народный ансамбль «МАХИРЛЯР» («Умелцы»). Художественный руководитель — заслуженный работник культуры Азербайджанской ССР Гасаян Садыгов; «ГЮЗГЮ» («Зеркало») — народный миниатюрный театр. Художественный руководитель — Али Али-заде. Танцевальный коллектив «АРАН». Художественный руководитель — Вяллат Наджафов. В ПРОГРАММЕ: МУТАМЫ, ПЕСНИ, НАРОДНЫЕ ТАНЦЫ, САТИРА, ЮМОР.

ПРИ ЭКСПРЕСС-УНИВЕРСИТЕТЕ «ЗДОРОВЬЕ» ОТКРЫВАЕТСЯ ФАКУЛЬТЕТ «МАССАЖ И САМОМАССАЖ». Программа предусматривает изучение вопросов истории, теории и практики современного массажа. В процессе обучения будут проведены лекции и практические занятия. По окончании занятий слушателям выдаются удостоверения. Реализуется абонемент. Контрольный сбор 30 августа в 18.00 по адресу: г. Ташкент, проспект А. Навои (бывший «50 лет УзССР»), 13, Республиканский Дом лектора, комната 91. Телефоны для справок: 44-60-39, 44-56-68.

Коллектив Ташкентского метрополитена выражает глубокое соболезнование начальнику службы электрооборудования Г. А. Невзорову в связи с кончиной его отца ТЮТЮНИНА Анатолия Михайловича.

Ректорат, партийная и профсоюзная организации Ташкентского педиатрического медицинского института выражают глубокое соболезнование доктору кафедры общей гигиены М. Д. Рахматуллаевой по поводу кончины ее мужа РАХМАТУЛЛАЕВА Адольфа Дехановича.

Коллектив Ленинского треста стовых выражает искреннее соболезнование технологам треста Т. В. Хайрулиной по поводу смерти ее матери МОРКОВИНОЙ Анастасии Степановны.

Адрес редакции — 700083, г. Ташкент, ул. Ленинградская, 32. Справки по редакции — 32-53-76. Справки по письмам — 33-29-70, 32-53-79. Общественная приемная — 32-55-83. Отдел объявлений — 33-81-42. Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья, 300 раз в год. Индекс — 64691. Тираж 164.020 экз. Д. 2670.

ЦИРК 8 АВГУСТА В 19.30 «ВЕЧЕРА СМЕХА» — БОЛЬШИЕ ЦИРКОВЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ.

КИНО 8 АВГУСТА Художественные фильмы: Дворец искусств — «ЛОЖНАЯ КЛЯТВА» (производство Индии — 18.30, 20.40, большой зал); «ТЫСЯЧЕЛЕНИЕ» (18, 20.00, малый зал). Чайна — «РАННЯЯ ЗРЕЛОСТЬ» (производство США, в 17, 19.00); «ПОЮЩАЯ РАКОВИНА» (21.00).

Казахстан — «ГОЛУБАЯ ЛАГУНА» (четные, нечетные). Нукус — «БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА» (18.30, 20.45). Им. К. Ярымова — «ЗАТЯНУВШАЯ РАСПЛАТА» (18.30, 21.00). Им. 50 лет Ташсовета — «АВДУЛЛА» (18.30, 21.00). Восток — «ШИНА — КОРОЛЕВА ДЖУНГЛЕЙ» (18.30, 20.30).

Москва — «ГОЛУБАЯ ЛАГУНА» (нечетные). 30 лет ВЛКСМ — «ВОЖДИ АТЛАНТИДЫ» (по четным). Фестиваль (летний) — «ШИНА — КОРОЛЕВА ДЖУНГЛЕЙ» (21.15).

9 АВГУСТА Художественные фильмы: Дворец искусств — «ЛОЖНАЯ КЛЯТВА» (производство Индии — в 11, 13.30, 16, 18.30, 20.40 — большой зал); «ТЫСЯЧЕЛЕНИЕ» (12, 14, 16, 18, 20.00, малый зал). Чайна — «РАННЯЯ ЗРЕЛОСТЬ» (производство США, в 11, 13, 15, 17, 19.00); «ПОЮЩАЯ РАКОВИНА» (21.00).

Казахстан — «ГОЛУБАЯ ЛАГУНА» (по четным и нечетным). Нукус — «БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА» (11, 13.30, 16, 18.30, 20.45). Им. К. Ярымова — «ЗАТЯНУВШАЯ РАСПЛАТА» (11, 13.30, 16, 18.30, 21.00). Им. 50 лет Ташсовета — «АВДУЛЛА» (11, 13.30, 16, 18.30, 21.00). Восток — «ШИНА — КОРОЛЕВА ДЖУНГЛЕЙ» (11, 13.30, 16.30, 18.30, 20.30).

Москва — «ГОЛУБАЯ ЛАГУНА» (нечетные). 30 лет ВЛКСМ — «ВОЖДИ АТЛАНТИДЫ» (по четным). Фестиваль (летний) — «ШИНА — КОРОЛЕВА ДЖУНГЛЕЙ» (21.15).